商务部:谈,大门敞开;打,奉陪到底

外交部:美国的倒行逆施终将失败

新华社北京4月10日电(记者 谢希瑶 王雨萧)针对中方是否就 关税问题与美展开谈判,商务部新 闻发言人何咏前10日表示,中方的 立场是明确一贯的,谈,大门敞开, 但对话必须在相互尊重的基础上 以平等方式进行。打,中方也将奉 陪到底,施压、威胁和讹诈不是同 中方打交道的正确方式。

在商务部当天举行的例行新 闻发布会上,何咏前表示,希望美 方与中方相向而行, 本着相互尊 重、和平共处、合作共赢的原则,通 过对话协商妥善解决分歧。我们不 惹事,也不怕事。中国人民和世界 人民的正当发展权利不容剥夺,中 国和世界各国的主权安全发展利 益不容侵犯。

何咏前说,贸易战没有赢家, 保护主义没有出路。如果美方一意 孤行,中方将奉陪到底。我们绝不 接受美方的极限施压和霸凌行径, 必将采取坚决有力措施捍卫自身 正当权益。我们注意到,美国国内 以及国际社会都对美方"对等关 税"措施表达了广泛的反对意见。 中方敦促美方尽快取消单边关税 措施,回到通过平等对话妥善解决 分歧的正确轨道。

何咏前表示,近期,美国以各种 借口宣布对包括中国在内的所有贸 易伙伴滥施关税,严重违反国际规 则和公平正义。中国政府与世界各 相关经济体一道,强烈谴责,坚决反 对。美方施压和威胁解决不了问题, 应回到公平对话的轨道上来。中国 已经并将继续坚决采取反制措施, 维护自身主权安全发展利益。

何咏前说,美对我滥施关税措 施,严重侵犯我国正当权益、抑制 双边贸易,对我外贸企业造成负面 影响。我们将坚定不移办好自己的 事,以中国的"确定性",对冲外部 环境的"不确定性"。我们将帮助出 口遇阻的外贸企业开拓国内市场, 用好消费品以旧换新政策,办好外 贸优品中华行等系列活动,深入开 展内外贸一体化工作等。

"可以看到,中国超大规模市场 潜力不断释放,稳经济、稳外贸政策 接续发力,中国外贸有信心、有底气 应对各种风险挑战。"何咏前说。

新华社北京4月10日电(记者 成欣 袁睿) 外交部发言人林剑10 日在例行记者会上说,美方出于一 己之私,将关税作为实施极限施 压、谋取私利的武器,严重侵犯各 国正当权益,严重违反世界贸易组 织规则,严重损害以规则为基础的 多边贸易体制,严重冲击全球经济

秩序稳定,这是公然冒天下之大不 韪,与整个世界作对。

林剑指出,采取必要反制措施 反对美国霸凌行径,既是为了维护 自身主权安全发展利益,也是为了 维护国际公平正义,维护多边贸易 体制,维护国际社会的共同利益。 得道多助,失道寡助,美国的倒行 逆施不得人心,终将以失败告终。

林剑强调,关税战、贸易战没 有赢家,中方不愿打,但也不怕打。 我们绝不会坐视中国人民的正当 权益被剥夺,绝不会坐视国际经贸 规则和多边贸易体制被破坏。如果 美方执意打关税战、贸易战,中方 必将奉陪到底。美方将自身利益凌 驾于国际社会公利,以牺牲全世界 各国的正当利益服务美国的霸权 利益,必然遭到国际社会更加强烈 的反对。

第27届中国国际花卉 园艺展览会在上海开幕

4月10日,工作人员在展览会现 场布置一组鹿角蕨展品。

当日,第27届中国国际花卉园 艺展览会在上海新国际博览中心开 幕。来自近30个国家和地区的约 700家企业参展, 在园林机械工具, 温室设施、智能灌溉系统等领域展 示行业新技术和发展新趋势。

新华社记者 方喆 摄



发现超级"硅"族!高纯石英矿成中国第174号矿种

王立彬)新一轮找矿突破又传好消 息。自然资源部10日发布公告:经国 务院批准,高纯石英矿正式成为我 国新矿种,这也是我国第174号矿种。

我们身边,以二氧化硅为主的 石英无处不在。河道的沙子、沙滩 的卵石,家居装修用的沙子、厨房 的石英石台面、首饰装饰用的水晶 等都是石英。但自然界中,高纯石 英矿非常稀有,堪称超级"硅"族。

绍,高纯石英矿具有耐高温、耐腐 蚀、低热膨胀性、高绝缘性和透光 性等特点。这一新矿种是指在当前 技术经济条件下,二氧化硅纯度不 低于99.995%,可以满足半导体、光 伏等高新技术需求的高纯石英矿。

自然资源部有关负责人说,在 新一轮找矿突破战略行动中,河南 东秦岭、新疆阿勒泰等地区发现多 处高纯石英矿,与美国高纯石英矿 99.995%的4N5级以上中试产品,-些样品达到99.998%的4N8级。

目前,全球高纯石英矿山主要 分布在美国、俄罗斯、挪威和澳大利 亚等国。资料显示,美国北卡罗来纳 州的斯普鲁斯派恩矿山,一度供应 了全球90%以上的半导体级高纯石 英砂。我国高度依赖进口的高纯石 英矿,是真正的"卡脖子"矿产资源。

在找矿突破基础上,174号矿

护开发,对保障我国高新技术产业 链、供应链安全具有重要意义。

对工业矿业来说,新矿种设立 可以有力推动矿产勘探开采、矿业 权设立及社会资本投入。例如国务 院批准的172号新矿种页岩气,推 动了我国页岩气勘探开采迅速发 展;批准天然气水合物为173号新 矿种,有力推动了我国对这一新型 能源的勘探开发。

"冰原狼"真的被复活了吗

新华社伦敦4月10日电(记者 郭爽)美国科洛萨尔生物科学公司 近日宣布,该公司通过提取古老 DNA并利用基因编辑技术复活了 约1.25万年前灭绝的恐狼,称其为 全球首个成功复活已灭绝动物的 案例。恐狼被认为是美剧《权力的 游戏》中"冰原狼"的原型。

消息一经宣布即引发广泛关 注。不少未参加该项目的科研人员 指出,这并非真正的灭绝物种复 活。还有许多研究人员对类似项目 带来的生物伦理风险表示担忧。

'复活"已灭绝物种?

恐狼是大型犬科动物, 体型与 北美灰狼接近,足迹曾遍及美洲大 陆,但已在第四纪灭绝事件中灭绝。

科洛萨尔生物科学公司说,该 公司科研人员从一块来自美国俄亥 俄州的1.3万年前的恐狼牙齿,以及 一块来自爱达荷州约7.2万年前的 恐狼耳骨中提取了DNA,将其与灰 狼等其他犬科动物的DNA进行比 较,从而确定了恐狼的独特特征,如 肌肉质量、胡须长度,甚至叫声等。

随后,科研人员从灰狼血液中 分离出内皮祖细胞(EPC),再利用 CRISPR基因编辑技术对灰狼的14 个基因进行了20次编辑,使其与恐 狼基因组匹配。基因编辑后的细胞 核被植入去核的灰狼卵子中,再将 45个卵子发育成胚胎,由两只家养 猎犬"代孕",最终诞下三只狼崽。

其中两只雄性狼崽去年10月 出生,分别以神话中创建罗马城的 孪生兄弟罗穆卢斯与雷穆斯的名 字命名,另一只雌性狼崽今年1月 出生,取名为卡丽熙,名字来自《权 力的游戏》中"龙妈"的称号。科洛 萨尔生物科学公司称,这是"第一 次有效地让一种基因库早已消失 的野兽复活"。

外观"看起来很像"

科洛萨尔生物科学公司由美 国哈佛大学遗传学家乔治•彻奇和 企业家本•拉姆于2021年共同创 立,总部设在美国得克萨斯州达拉 斯市,其目标是用科技手段应对物 种灭绝问题。复活恐狼的消息宣布 后,全球各地不少未参加这一项目 的科学家表示,该公司宣布的成果 与真正的物种复活存在差别。

英国弗朗西斯•克里克研究所 遗传学家罗宾•洛弗尔•巴奇认为: "现代灰狼和恐狼之间存在许多基 因差异,而科洛萨尔生物科学公司 仅对灰狼进行了少量基因改造。 他说,经过基因改造的这些动物有 白色皮毛,或许还有比灰狼更大的 头骨,但外观相似性并不意味着它 们就是恐狼,"它们只是某种相当

可怕想法的产物"。

美国纽约州立大学布法罗分校 生物学家文森特•林奇表示,"现在 你所能做的只是让某些东西表面上 看起来像其他东西",而不能完全复 活灭绝物种。"无论恐狼在灭绝前发 挥了什么生态功能,它都无法在今 天的现有场景中发挥这些功能。

新西兰奥塔戈大学副教授尼 克•罗伦斯也表示,让一个已灭绝 物种真正复活是不可能的。"我们 无法克隆已灭绝的动物,因为它们 的DNA保存得不够完好。即使你对 基因组进行了测序,也无法像(克 隆)现存动物时提取DNA那样,从 灭绝的动物体内提取出足够长的 DNA片段。

生物伦理有风险

科洛萨尔生物科学公司联合创 始人拉姆表示,公司正在做的让灭 绝物种复活的工作并不像批评者 所说的那样不切实际。"我们比公 众认为的更接近复活灭绝物种…… 我们相信复活灭绝物种和物种保 护应是齐头并讲的。"

然而不少科学家对这类研究 带来的生物伦理等方面问题表达 了担忧。一些科学家强调,基因工 程极其复杂,在细胞的"发动机室" 里"捣鼓东西"时,可能会带来意想

不到的后果。 美国芝加哥大学有机体生物学 和解剖学教授尼尔•舒宾说:"一家 私营公司宣布了重大科学成果或重 大技术成就……却没有科学论文支 持,也没有任何预印本或任何方法 的书面记录,没有任何人可以以建 设性或批判性方式进行分析和评论 的东西。"舒宾表示,这一切都是闭 门造车、暗箱操作,让人感到担忧。

美国加利福尼亚大学戴维斯 分校动物生物技术与遗传学教授 艾莉森•范埃宁纳姆说,有一种现 象叫作多效性,即一个基因会影响 多个性状。很多基因都具有多效 性,"他们(研究人员)可能为了特 定性状靶向一些基因,而这些基因 可能产生与生存不相容的影响"

美国哥伦比亚大学生物伦理 学硕士项目负责人罗伯特•克利 兹曼表示,对于复活物种和孕育 这些动物的母亲来说,会带来很 多痛苦,有死亡和出现严重副作 用的风险。

恐狼并不是科洛萨尔生物科 学公司想要复活的唯一物种。这家 公司表示,他们的"复活愿望清单" 上还包括猛犸象、渡渡鸟和袋狼 (又称塔斯马尼亚虎)。今年3月,该 公司宣布已复制出猛犸象DNA,并 利用猛犸象DNA培育出一种"毛茸 茸的老鼠",让科学界大吃一惊。巴 奇认为,这"又是一个被过度炒作 的故事",这些"毛茸茸的老鼠"远 不具备猛犸象的生理特征。

商务部:自贸试验区内有关特殊 监管区域现行保税政策维持不变

王雨萧 谢希瑶)商务部新闻发言 人何咏前10日表示, 自贸试验区 内有关特殊监管区域现行保税政

在商务部当天召开的例行新 闻发布会上,有记者提问"来自美 国的产品通过自由贸易试验区进 入中国市场,是否能不受今年新 增关税的影响?"

"自贸试验区内有关特殊监管 区域现行保税政策维持不变。根 据相关规定,商品离开有关特殊 监管区域进入国内市场内销时, 需补缴相应税款。"何咏前说。

何咏前表示,自贸试验区,是 中国政府自主设立的改革开放综 合试验平台。设立以来,自贸试验 区始终坚持以制度创新为核心,以 高水平开放为引领,推出了一大批 基础性、开创性改革开放举措,率 先营造市场化、法治化、国际化一 流营商环境,为全面深化改革和扩 大开放探索路径、积累经验。

上海合作组织声明

新华社北京4月10日电 上海 合作组织10日发表声明:

上海合作组织成员国支持以 世贸组织为核心的开放、透明、公 正、包容、非歧视的多边贸易体制, 致力于促进开放型世界经济发展。 成员国坚定维护和加强以世

贸组织为核心的多边贸易体制, 以有效应对贸易挑战。

成员国重申在世贸组织框架 下加强发展议题讨论的重要意 义,强调支持开放、包容、可持续、 稳定、多元化和可靠的全球供应 链的必要性。

就电影方面应对美升级对华关税 国家电影局发言人答记者问

新华社北京4月10日电 就近 期有记者询问美国对华加征关税 一事是否会影响到美国电影讲口. 国家电影局发言人10日表示,美国 政府对中国滥施关税的错误行径, 势必会令国内观众对美国影片好

感度进一步降低。我们将遵循市场 规律,尊重观众选择,适度减少美 国影片进口数量。中国是全球第二 大电影市场,我们始终坚持高水平 对外开放,将引进世界更多国家优 秀影片,满足市场需求。

新开发银行 在华发行70亿元人民币熊猫债

新华社上海4月10日电(记者 周蕊) 总部位于上海的新开发银行 10日晚间宣布,最新在中国银行间 债券市场发行规模为70亿元人民币 的3年期熊猫债券,彰显出其对熊猫 债市场的承诺。此次发债后,新开发 银行在华发行的熊猫债券总额已达 685亿元人民币,是中国银行间市场 最大的熊猫债发行人之一

银行方面表示,新开发银行正

在通过发行以成员国本币计价的债 券积极扩大其资金来源,提高该银 行为可持续发展项目融资的能力。

新开发银行是巴西、俄罗斯、 印度、中国、南非干2015年共同成 立的多边开发银行,旨在支持金砖 国家及其他新兴经济体和发展中 国家的基础设施和可持续发展项 目,作为现有多边和区域金融机构 的补充,促进全球增长与发展。

俄联邦安全局:

俄美交换在押人员

新华社莫斯科4月10日电(记 江宥林)俄罗斯联邦安全局10 日说,俄罗斯和美国交换了一名 在押人员。

根据俄联邦安全局网站发布 的消息,在阿联酋斡旋下,俄罗斯 公民阿尔图尔•彼得罗夫10日在 阿首都阿布扎比国际机场被送还 俄方。彼得罗夫2023年应美国执法

机构要求在塞浦路斯境内被捕, 2024年被引渡至美国。他在美被指 控违反出口管理法,面临最高20 年监禁。

交换彼得罗夫的是拥有美俄双 重国籍的克谢尼娅•卡列林娜。后者 因"以资助外国的形式叛国"被判处 12年监禁。今年4月,根据俄联邦总 统命令,卡列林娜获得赦免。

德国经济学家:

美国长期从贸易逆差中受益

据新华社法兰克福4月9日电 (记者 刘向)德国经济学家吕迪 格•巴赫曼䜣日在刊登于德国电 信-在线新闻网站的专访中说, "贸易逆差可能是经济出现问题的 征兆,但对美国而言,情况恰恰相 反",美国实际上受益干贸易逆差。

执教于美国印第安纳州圣母 大学的巴赫曼说,世界其他国家 向美国提供商品,作为交换获得 美国债券。美国存在资本流入,而 这些资本又反过来为商品进口提 供资金, 使美国能够超越自身的 生产能力进行消费。

巴赫曼认为,美国实际上从贸 易逆差中受益,经济学家称之为 "过度特权",这意味着美国可以 持续举债,而无需全部偿还。美国 长期存在的贸易逆差, 意味着这 些债务永远无法偿还。

巴赫曼说,美国加征关税将导 致美国经济增长放缓, 甚至可能 陷入衰退。目前,消费者信心和股 市已经出现下滑。短期内,美国还 可能面临更高的通货膨胀, 因为 生产成本上升,一切都会变得更 昂贵、更难以制造。

巴赫曼说,即使部分产业真的 回流美国,生产成本仍然会上升。 毕竟,企业当初之所以选择在其 他国家生产,是因为在那里生产 更高效、更便宜。强行逆转这一趋 势,只会让美国消费者和企业承 担更高代价。

马克龙说

法国可能在6月承认巴勒斯坦国

新华社巴黎4月9日电(记者 乔本孝) 法国总统马克龙在法国电 视五台9日播出的访谈节目中说,法 国可能在今年6月承认巴勒斯坦国。

马克龙在访谈中表示,法国与 沙特阿拉伯计划于今年6月在美 国纽约联合举办有关巴勒斯坦问 题的会议, 法国届时可能承认巴 勒斯坦国。他认为,在适当时机承 认巴勒斯坦国"是正当的"。马克

龙强调政治解决巴以冲突的重要 性,同时呼吁一些支持巴勒斯坦 的国家也承认以色列。 马克龙去年在多个场合表示,承

认巴勒斯坦国对法国来说不是"禁忌" 挪威、西班牙和爱尔兰三国政

府去年5月分别宣布承认巴勒斯坦 国,并呼吁尚未承认巴勒斯坦国的国 家承担起责任,承认巴勒斯坦人民的 自决权,促进中东的和平与和解。